

为实体经济注入金融“活水”

——市政协提案办理追踪报道②

我市慈善基金会、慈善总会开展临时救助行动 关爱困难群众 助力渡过难关

本报讯 8月13日上午,我市慈善基金会、慈善总会工作人员先后来到吕四港镇和海复镇,走访慰问3位临时救助对象。

市慈善基金会、慈善总会工作人员看望慰问3位困难群众,关心他们的日常生活情况,详细询问他们的身体康复状况,根据每个被救助对象的实际困难,为他们送上慰问金,并鼓励他们坚定信心,乐观面对眼前的困难,祝愿他们早日康复。

据了解,本次慈善基金会、慈善总会临时救助行动将为我市18位困难群众送上慰问金,帮助他们渡过难关。慈善基金会、慈善总会的临时救助项目是对因病、因灾等造成经济特别困难的低保、低收入家庭等进行临时性救助。该项目自2008年实施以来,共计救助近1500人次,救助金额1276.02万元。去年以来,共计救助131人次,救助金额174.8万元。

(融媒体记者 高雅 朱碧石)

成寰宇东方国际集装箱(启东)有限公司境内6亿元综合授信额度审批。

优质的服务保障,推进了资本市场快速发展。今年3月份,市地方金融监督管理局组织开展2021年度后备企业申报工作,截至目前,我市上市(挂牌)后备企业42家,新增科创板上市企业1家。积极推进“东疆合伙人”平台建设,拓宽企业直接融资渠道。截至6月末,共征集会员单位投资机构40余家,为21家企业解决直接融资11.98亿元。

为强化风险防范,市地方金融监督管理局会同市域治理现代化指挥中心对315个社区(村)网格员骨干进行防范非法集资业务培训,不断提升网格员风险排查和防范宣传业务工作能力;持续开展宣传教育,积极组织防范宣传月活动;录制“理响东疆云宣讲”,向全市广大党员干部群众进行防范宣讲。

作为该提案的主要承办部门,市地方金融监督管理局于今年3月份印发了《2021年度启东市金融支持地方经济高质量发展考核办法》,进一步完善金融支持地方经济高质量发展考核体系,鼓励金融机构加大信贷投放。市地方金融监督管理局组织开展“开新局·促发展”金融顾问服务实体经济系列活动,先后走访企业140余家,排摸出企业需求资金41.28亿元;举办“启”动金融引擎 助力人才“企”飞人才企业专场金融服务平台对接会,组织召开江苏华滋能源工程有限公司专场金融服务平台对接会,为企业量身定制融资方案;积极推进金融服务平台建设,让更多企业接入平台,开展线上融资。今年1-6月,我市在江苏省综合金融服务平台新增注册企业2128家,发布融资需求827笔,解决融资需求576笔,融资金额达48.15亿元。

为进一步提高我市金融支持经济高质量发展的能力和水平,政协委员朱卫强提出《关于优化金融生态环境,全面加强金融支持实体经济高质量发展的建议》提案,建议金融服务实体经济进一步提质增效,进一步加强金融风险防范能力。

政协委员的提案得到了市政协的高度重视。市政协组织政协委员深入调研,通过与金融机构、拟上市企业和部分中小企业面对面座谈交流,摸清我市金融服务实体经济方面存在的实际困难和问题。随后,市政协经济科技委召开专题协商会,组织相关委员、承办部门开展座谈交流,献计献策。



融媒体记者 黄燕鸣 王泉

前不久,启东国投融资担保有限公司采用紫菜存质质押的方式,为南通市布儿海苔食品有限公司承保2000万元,帮助该公司及时续上了现金流。丁布儿公司负责人王膺昊说:“这种方式,解决了我们小企业融资难、抵押物不足的实际困难,使企业得以稳步发展。”

近年来,我市金融支持实体经济发展

启东努力展现“最靓窗口”的现实模样

(上接第1版)
聚力能级提升 增创城市高质量发展新优势

站在长江入海口,从江海文化景观大道“大江之尾海之端”观景平台放眼望去,长江、黄海、东海三水激情相拥,让人心潮澎湃。近年来,启东坚定绿色发展理念,全面启动沿江沿海风光带建设,打造了黄金海滩、碧海金沙、长泰海滨、绿地长岛等一颗颗江海岸线上的明珠,“面朝大海,看花谢花开”的梦想,在启东照进了现实。

今后5年,启东加快建设178公里“缤纷百里”海岸,高标准推进岸堤道路贯通、生态岸线修复、沿线景观升级;聚力抓好生态保护修复,更高质量抓好长江大保护,打好“十年禁渔”持久战,协同推进崇明世界级生态岛建设,共建长江口生态保护战略协同区;大力推动绿色低碳发展,完成省级以上开发园区循环化改造,加快构建绿色制造体系。

与此同时,城市让我们的生活更美好,启东聚力能级提升,提升城区品质内涵、综合配套功能、城镇建设水平,增创城市高质量发展新优势。今后5年,启东学习借鉴上海城市建设标准和“五个新城”总体规划,在功能定位、空间布局、公共服务等方面对标看齐;提升综合配套功能,实施城市赋能升级行动,加快补齐城市高端业态和公共服务设施短板,提升城市生活便利度;提升城镇建设水平,落实新型城镇化规划(2021-2035),深入实施小城镇建设升级行动,因地制宜推进城镇建设。

展望未来,启东市委书记李玲表示:我们紧扣“强富美高”总目标,深入实施向海发展战略、接轨上海战略,跑好第一棒,奋进新征程,加快建设沪苏通一体化融合发展窗口城市,积极推进社会主义现代化建设探索实践,全力谱写“强富美高”新启东现代化篇章。



新闻短播

市河长办慰问河道保洁员

本报讯 8月12日,市河长办对奋战在河道保洁一线的70多名员工进行慰问。

在市区头兴港河二标段和三标段,市河长办相关负责人为保洁员送上医用口罩、霍香正气水、矿泉水等慰问品,嘱咐大家注意劳逸结合,做好防疫防暑工作。(杨谷生 沙健)

高新区清理沿海白色垃圾

本报讯 受台风和天文高潮的影响,大量白色垃圾滞留港湾、海堤,近日,高新区(近海镇)组织力量对沿海垃圾漂浮物开展集中清理。

据悉,此次集中清理行动历时3天,共出动工作人员12人、环卫人员27人、车辆30车次,清除白色垃圾6吨多。(李慧玲)

世纪家园检查棋牌室关闭情况

本报讯 连日来,世纪家园联合社区居民警对辖区11家棋牌室关闭情况开展检查。

社区网格员和民警对棋牌室店主开展法治宣传教育,对前来棋牌室的居民进行教育劝导。检查人员表示,对多次劝阻、警告无效,仍然营业的棋牌室,将依法严厉查处。(成宏)

东珠新村召开防疫工作会议

本报讯 8月12日,东珠新村召开疫情防控工作会议。

会议要求全体工作人员提高思想认识,紧绷疫情防控之弦;做好自身防护,严格落实不聚餐、不聚会、不聚集的防控要求;坚决杜绝迟到、早退等懒散作风,在思想上、行动上筑牢疫情防控的铜墙铁壁。(张晓燕)

南苑一村拆除一处违法建设

本报讯 近日,南苑一村社区网格员在日常巡查时发现公园中路406号后侧有一个铁架搭建的楼梯。

据了解,该楼梯是业主为增加房屋面积而将原本在室内的楼梯私自搬到室外。对此,社区工作人员多次对该业主进行宣传教育,8月11日,该业主自行对违建进行拆除。(成晓燕)



尝鲜正当时

8月11日,吕四渔港码头,一筐筐鲜活肥美的梭子蟹从渔船上卸下,并以最快速度送到各地尝鲜者的餐桌。据了解,经过3个月的休渔期,吕四海域梭子蟹迎来大丰收,与去年相比产量增加四成以上。

融媒体记者 潘杨摄

市三院举行新冠肺炎医疗救治应急演练 推演处置流程 提高实战能力

演练结束后,所有参演人员对演练过程进行了讨论交流,提问题,找原因,进一步完善整个应急处置流程。

市第三人民医院院长孙新华对演练过程作了充分肯定,同时强调,针对近期严峻复杂的防疫形势,相关职能、临床科室要进一步加强对新冠肺炎疫情防控工作,强化医务人员的疫情风险防范意识,注重科室之

间协调配合,增强对新冠肺炎疑似病例的应急处置和救治能力。

本次应急演练进一步提高了三院医务人员对新冠肺炎疫情的防范意识和应急处置水平,增强了全体职工全力以赴、攻坚克难完成新冠肺炎疫情防控工作的信心和决心。

(通讯员 仇玮鸿)

英勇多谋略 志坚世为“希”

——寅阳镇希士乡乡名的由来



原希士乡乡名是以烈士高希士的英名命名的。

高希士,原启东县德兴乡清南村人,生于1918年(一说1924年)。高希士出身贫寒,从小即帮助父母耕种田地,操持家务。

1940年11月,新四军东进,高希士在抗日热潮的影响下,在党的培养教育和战争烈火考验下,高希士迅速成长,同年加入中国共产党。不久,担任武工队队长。

抗战胜利后,高希士因身体患病而复员回乡。回乡后,担任了启东区清南乡民兵队长。此后,他在艰苦卓绝的解放战争中,屡建功勋。

1946年10月,国民党反动派占领启东县城汇龙镇后,高希士多次带领民兵,守候在城外,一俟小股敌人露头,就给予迎头痛击。当时武器奇缺,高希士动脑筋,将爆竹装在火油箱里,在敌人出动时,就点燃爆竹,乒乓作响的爆竹声恰似机枪声,也能惊

吓一下敌人。年底,高希士调入启东区游击营任警卫排长。

1947年春,国民党反动派在启东地区实行了疯狂的“扫荡”、“清剿”,据点星罗棋布,还乡团和国民党正规军日夜出动,烧杀抢掠,捕捉干部、民兵,许多干部、民兵惨遭杀害。面对敌人的白色恐怖,高希士立下誓言:坚持原地斗争,誓与阵地共存亡。

一次,高希士同其他两位同志一起,于深夜潜入一敌保长家中,侦察惠阳镇据点的情况。谁知这个保长趁他们不注意溜进据点报信。当高希士他们发觉时,敌人已将屋子团团围住,敌人向屋内喊话:“快投降!我们会给予优待的!”这个宅,前是大路,后有宅沟,且敌人已将大路封死,唯一的退路是宅西北角的一条小坝。高希士当机立断,拔出手枪,一面向敌射击,一面同其他两位同志一起冲出后门,越过小坝,冲出包围圈。

高希士智勇双全。1947年夏的一天,高

希士带领一班战士为在长兴镇西北陈万华宅驻扎的游击营警戒,被敌人密探侦悉。大兴村、吴仓港、和合镇等据点的敌人出动,包围了陈万华宅。敌兵力数倍于我游击营,并在东南宅屋顶架起了机枪。双方近在咫尺,眼看一场恶战一触即发。敌仗人多势众,派一个人出来喊话,企图瓦解我军心。就在喊话人刚一露头,高希士一个箭步猛冲上去,一把抓住了那个家伙,拖住就跑。敌人措手不及,顿时大乱。我游击营乘机迅速冲出,脱离了危险。

1947年8月13日,高希士带领一个排化装奇袭郁家村敌人据点。郁家村据点位于汇龙镇至和合镇公路之间,拔掉这一据点,不仅截断了敌交通线,同时又使路南、路北的活动区域连成一片。这天中午,高希士率一个排及一个短枪班,化装成和合镇据点的敌军,冒着烈日,大摇大摆地朝郁家村行进。高希士身着国民党军官制服,头戴大盖帽,一副黑墨镜遮住了他的

半边脸,俨然一个国民党军官的模样。高希士一行人来到了镇的东市梢,敌哨兵高声喝问:“哪一部分的?”高希士不愧不忙,打着官腔斥责道:“瞎了眼啦,自己也不认得?”敌哨兵迟疑一下后,忽然发现我战士鞋上的攀带与其有异,知道有诈,立即狂呼:“新四军来了!”说时迟,那时快,高希士抬手一枪,将敌哨兵击毙,战士们一跃冲进了据点。敌军从午睡梦中惊醒,赤膊光脚,慌不择路地四散逃命。在接应部队的配合下,很快就解决了战斗。

1947年8月的一天,为了攻克大兴村据点,高希士带领几个战士去侦察。天将暗,他们悄悄地进入大兴村街道,观察敌人动静。因为有无迹象表明,这个据点的敌人在我解放战争大好形势下已开始动摇。高希士用火刀侦察后,就来据点附近喊话,展开政治攻势:“赶快投降,是你们的一展生路,不投降就没有好下场!”敌人以为要攻碉堡,便慌作一团,丢下碉堡逃之夭夭。

高希士他们跑进去,一把火烧掉了碉堡。

1947年10月,启东区游击营研究决定将高希士由警卫排长升为副连长。但就在决定即将宣布前夕,10月14日,发生了武陵村战斗。此战,启东区游击营歼灭了敌一个保安中队,高希士在战斗中冲锋陷阵,一马当先,在抓俘虏时,不幸被负隅顽抗的敌人冷枪击中,光荣牺牲,时年29岁。

为纪念高希士烈士,1948年1月1日,高希士的家清南乡召开全体党员大会,悼念高希士烈士,并决定将清南乡改名为希士乡。1958年,建立人民公社时改为希士人民公社。以后又称希士乡。2000年4月,希士乡并入和合镇,2008年,和合镇与寅阳镇合并,称寅阳镇。2000年,原希士洪飞镇北边的运河桥重新修建,该桥被命名为希士北桥。

(王建新 整理)
(连载七十八)